

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (5651)

Воскресенье, 14 мая 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

## В городе и районе

В совхозе «Старопольский» состоялось расширенное заседание парткома. На нем, кроме партийного актива, присутствовали управляющие отделениями, бригадиры и члены исполкома сельского Совета. Обсуждены первые итоги весенне-полевых работ и задачи на предстоящий период. Партком отметил удовлетворительную работу на севе первого, второго и шестого отделений, возглавляемых А. Н. Потаповым, Р. В. Петровой и А. П. Бацулой, а также указал на медленный ход весенне-полевых работ в четвертом отделении, которым руководит А. М. Куприянов. Партийный комитет наметил пути завершения сева в лучшие агротехнические сроки.

Задачи парторганизации по обеспечению безопасных условий труда обсудили на очередном собрании коммунисты шахты № 3. С докладом выступил главный инженер шахты Г. Б. Фрайман.

Партбюро ремонтно-механического завода обсудило вопрос о работе в подшефной школе № 12. Особое внимание обращено на помощь пионерской организации в подготовке к юбилею.

Вчера коллектив цементного завода встречал у себя на предприятии учащихся подшефной школы № 7. Подшефные приняли участие в уборке территории завода, сборе металлического лома.

## Хроника событий

## РЕГЕНЕРАТНОМУ ЗАВОДУ — 10 ЛЕТ

### ДЛЯ ВСЕГО СЕВЕРО-ЗАПАДА

Рано начинают свой рабочий день жители нашего города. Шахтеры, химики, строители, услышав позывные Москвы, спешат встать на трудовую вахту в честь 50-летия Советского Союза. Вдохновенно трудится коллектив регенератного завода. В мае он стремится добиться новых производственных успехов.

Мы беседуем с директором завода Виктором Арнадьевичем

Крихуном о делах предприятия, его истории, перспективах.

— Начинали с забитого в землю кола, — рассказывает он. — Первую покрышку выпустили в мае 1962 года. Она и сейчас находится в шиноремонтном цехе, как наша дорогая реликвия. Раньше выпускали лишь 10 видов покрышек, а сейчас — 30. Снабжаем ими весь Северо-Запад страны.

В эти годы коллектив совершил

настоящий трудовой подвиг. Химики освоили весь технологический процесс, ввели немало новшеств, в значительной степени увеличили выпуск продукции. Об этом говорят многочисленные факты. Если раньше завод выпускал в год 40—50 тысяч пар обуви, то теперь — 4,5 миллиона, а к концу пятилетки эти показатели будут удвоены.

Химики отчетливо понимают, что сегодня трудиться нужно лучше,

чем вчера. На заводе широко развернуто движение «Пятидневное задание — за четыре дня!». В нем участвует треть рабочих.

За 10 лет партийная организация, администрация, профсоюз сколотили замечательный коллектив. В нем трудится 70 процентов женщин и 50 процентов молодежи. Народ у нас хороший и глубоко понимает свои задачи. В коллективе все шире развивается соревнование за достойную встречу 50-летия СССР.

П. ГОРБУНОВ,  
рабкор.

ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ

ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА —

50 ЛЕТ

## ЮБИЛЕЙНАЯ ПИОНЕРСКАЯ НЕДЕЛЯ ДЕНЬ ВТОРОЙ

13 мая состоялся Всесоюзный пионерский субботник. Юные сланцевчане отметили его ударным трудом на предприятиях у своих шефов. А в 16 часов самые трудолюбивые отряды всех школ собрались в клубе «Шахтер» на слет «пионерстроителей».

Встречали их духовым оркестром, а диктор представлял отряды и сообщал о достижениях каждого из них.

Фанфары возвестили об открытии слета. Командир городского пионерского штаба Ольга Котенкова дала команду: «Смирно!». Под дружную песню «О первом пионерском отряде» в зал вошли пионеры разных поколений. Им предоставили право занять места в почетном президиуме.

Начался инсценированный городской рапорт «пионерстроителей». Вот на сцене ребята изображают посадку деревьев, цветов, сооружение клумб. В выразительном танце показывается сбор металлолома, плавка металла в доменных печах. И, наконец, макет автобуса показывает конечный результат труда пионеров.

Шагая по маршруту «Пионерстрой», юные ленинцы внесли посильный вклад в дела трудящихся района по выполнению девятого пятилетнего плана. За два года Всесоюзного марша «Всегда готов!» пионеры посадили 7.400 деревьев и 10.000 кустарников. Собрали 140 тонн макулатуры, 720 тонн металлолома. На полях подшефных совхозов обработали 21.000 человеко-часов. На операцию «Чукотка» перечислили 1.600 рублей. Взяли шефство над всеми детскими садами: помогают в благоустройстве территории, ремонтируют и делают игрушки.

Т. ЕГОРОВА,  
сотрудница Дома пионеров и школьников.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Напряженные дни сейчас у механизаторов и полеводов совхоза «Старопольский». Люди по-хозяйски используют каждый час благоприятной погоды. Механизаторы хозяйства выступили с ценной инициативой. Они решили провести посевную кампанию в предельно сжатые сроки с хорошим качеством всех выполненных работ, ежедневно перевыполнять нормы выработки. Их слово не расходится с делом.

В шестом отделении по-ударному ведет сев Семен Логунов. Он ежедневно дает сверхплановую выработку, не забывая при этом о качественных показателях. С. Логунов бережет технику, старается использовать ее наиболее производительно.

В первом отделении хозяйства с первых же дней сева высокий темп взял тракторист Владимир Смирнов. При дневной норме 12 гектаров он засеивает до 17 гектаров площадей. Полный световой день В. Смирнов водит трактор с сеялкой. Сейчас на счету механизатора 111 гектаров полей, засеянных овсом, ячменем, пшеницей. Это самый высокий результат по совхозу.

В первом отделении на подготовке почвы хорошо трудится тракторист Василий Цветков.

В. ПАПУШИН.

## ВЫМПЕЛЫ НА ТРАКТОРАХ

Механизаторы совхоза «Аврора» в дни весенней посевной кампании соревнуются за высокие показатели. Люди полны решимости выполнить все работы, связанные с севом яровых культур, в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Подведены первые итоги. Первенство завоевали механизаторы первого отделения. Здесь хорошо организуем работы на полях исполняющий обязанности управляющего Владимир Иванович Иванов. Обработку почвы и сев ведет отряд механизаторов. Образцы высокопроизводительного труда здесь демонстрируют Иван Петрович Усачев и Владимир Петрович Сергеев. За первую декаду мая они посеяли зерновые культуры на 96 гектарах. На дисковании хорошо работают Григорий Леонидович Сергеев и Николай Александрович Байков. На счету этих славных тружеников 180 гектаров продискованных площадей.

На культивации неутомимо трудится Владимир

Алексеевич Веселов. Он уже прокультивировал 220 гектаров полей, предназначенных под посев.

Все члены отряда плодотворно трудились на полях в праздничные дни, стараясь по-хозяйски использовать каждую минуту. У механизаторов стало традицией не уходить с поля до тех пор, пока не будет выполнено очередное дневное задание.

С раннего утра и до позднего вечера гудят моторы работающих в отделении тракторов. На каждом развевается красный вымпел. Члены механизированного отряда обещают не снижать взятый темп, упорно преодолевая трудности, добиваться новых успехов.

Сейчас на счету отряда более 120 гектаров засеянных площадей. А в целом по хозяйству яровые культуры посеяны на 166 гектарах.

А. ЛИСАКОВА,  
секретарь партийной организации совхоза «Аврора».

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

— Какой вы думаете нынче получить урожай картофеля? — спросил я управляющего первым отделением совхоза «Родина» Кирилла Викторовича Новикова.

— Обязательство наше — 160 центнеров с гектара, а возьмем не менее двухсот, — сказал он уверенно и почему-то задумался.

— Вы не преувеличили свои возможности? — заметил я.

— Наоборот, думаю, что преуменьшил. — Управляющий вновь погружился в раздумье. Оказывается, он вспомнил осень прошлого года. Она была для здешних земледельцев очень щедрой. Когда на картофельных плантациях вскрыли борозды, то они оказались сплошь усыпаны рыжеватыми клубнями. Издали казалось, будто по полям разлили расплавленное золото. Такая картина радовала и в то же время огорчала. Огорчала потому, что некоторая часть клубней была поражена болезнью. Вот и прикидывает сейчас управляющий, что нужно сделать для того, чтобы не повторить промах.

Впрочем, для этого в отделении самое важное уже предпринято. Семенные клубни просортировали по несколько раз. И все же при нынешней неблагоприятной весне не так легко рассчитывать на то,

чтобы все получилось идеально. Однако Кирилл Викторович не новичок в сельском хозяйстве. Его богатейший опыт подсказывает, что любые погодные условия можно поставить на службу урожаю. Такого же мнения и бригадир Нина Андреевна Гришина. Обращаясь к ней, управляющий говорит:

— Надеюсь, вы согласитесь, что самое главное сейчас — темп.

— Да, конечно.

— Так вот, посадку картофеля нужно завершить за четыре дня и не позже.

Выяснилось, что такая задача звеньевому Петру Вишневу не под силу. У него оказался старый трактор, и по этой причине не исключен выход из строя. Учтя это обстоятельство, выражаясь языком военных, командиры сельскохозяйственного производства делают перегруппировку сил. Вишнева ставят на внесение удобрений, а вести посадку поручается Ивану Алексею и Владимиру Муравьеву. На наездку борозд ставится Виктор Николаев.

И вот рано утром над обширным полем, что тянется вдоль проезжей дороги на Выхватку, воздух огласился рокотом моторов. Посадочный материал доставляется

без задержек. На погрузке его отлично трудятся Маргарита Батракова, Антонина Лавренович, Клавдия Голубева и пенсионерка Таисия Григорьевна Михайлова.

Когда шофер Геннадий Антонов доставляет груз к месту назначения, в работу включаются Нина Данилова и Надежда Крюкова. Сажалки загружают Антонина Щеголькова, Татьяна Иванова, Клавдия Гришина и Анна Буланцева. Получается своеобразный конвейер. Все делается быстро и уверенно. За водителями агрегатов дело тоже не стоит. В первый же день картофель посадили на гряды 14 гектаров, а всего надо 55 гектаров. Расчет точный. Еще три раза по стольку — и цель достигнута.

Но это лишь первый этап борьбы за урожай. Извечное правило земледельца гласит: «Посей — начнай уход». На выращивании картофеля он начинается с боронования. Однако же сев — дело тоже творческое. На этот счет у здешних тружеников полей есть своя точка зрения. Они говорят: «Рецептов на то, когда и как борошить, у нас нет. Надо учитывать особенности каждого поля, погоды и решать вопрос на месте в конкретных условиях».

А. МИХАЛОВ.

С каждым годом все шире расправляет плечи регенератный завод. Это самое молодое и самое молодежное предприятие нашего города.

Вот основные биографические данные рабочего коллектива:

- ВОЗРАСТ — 10 лет;
- НАЦИОНАЛЬНОСТЬ: русских — 832, белорусов — 21, украинцев — 15, эстонцев — 3, финнов — 2, евреев — 2, литовцев — 2, армяни — 1, карел — 1, латыш — 1, коми — 1;



**50 лет СССР**

- ОБРАЗОВАНИЕ: высшее и средне-техническое — 87 человек, среднее — 275, неполное среднее — 352;
- ПАРТИЙНОСТЬ: членов КПСС — 110, комсомольцев — 270;
- ОСНОВНОЕ ЗАНЯТИЕ — технический прогресс.

## РЕЗЕРВ И ПОМОЩНИК

В марте на одном из совещаний с секретарями цеховых партийных организаций, куда были приглашены и члены комитета ВЛКСМ завода, мы обсуждали вопрос о том, как лучше подобрать и раставить активистов на комсомольской работе. Ведь у нас на 1 января 1972 года комсомольской работой занималось всего лишь 7 коммунистов.

Через такой малочисленный актив мы не могли передать свой политический опыт, своевременно подсказать эффективные формы идеологической работы с молодежью. А ее у нас более половины общего состава работающих.

Потому мы решили молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС, недавних комсомольцев-активистов, оставить на комсомольской работе и считать это важнейшим партийным поручением.

И вот сейчас у нас 29 молодых коммунистов и кандидатов в члены партии занимают этой работой. На заводе пять цеховых комсомольских организаций, а две из них возглавляют коммунисты. Шесть из тринадцати комсомольских организаций — члены КПСС. Более 20 человек входят в состав комсомольского бюро цехов.

Укрепление партийного ядра уже дало положительные результаты. Так, например, заметно ожилилась работа в комсомольской организации цеха формовой техники, где мы несколько лет не могли добиться единого в работе с молодежью. Не было в этом цехе и роста рядов партии. А ведь база роста там немалая. Уже в этом году в цехе приняли в ряды КПСС двух активных работников. Готовятся к вступлению в партию еще несколько комсомольцев.

Партбюро завода помогает комитету ВЛКСМ составлять планы работы, организовать их выполнение. В центре внимания у нас вопрос политической учебы комсомольцев. На заводе созданы и работают два кружка. Одним из них руководит член КПСС, заместитель директора завода Л. Р. Сарамуд, имею-

щий большой жизненный опыт и хорошие навыки пропагандистской работы, другим — начальник цеха комсомолец М. С. Печников. И хотя пропагандистом он работал первый год, но сумел возбудить интерес комсомольцев к занятиям.

Партийное бюро уделяет должное внимание организации социалистического соревнования среди молодежи. Обеспечивается его гласность, награждаются победители. В мае готовим конкурс мастеров «Золотые руки». Уже разработано положение о нем. Ведется организационная работа.

Молодежь нашего завода трудится с большим воодушевлением, показывает истинные образцы коммунистического отношения к труду. Она активно участвует в соревновании под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!» Из 290 соревнующихся — 160 комсомольцев. Это Л. Зайцева, Г. Давыдова, Л. Ионовна, А. Дмитриев и другие, выполняющие задания от 125 до 160 процентов.

Комитет ВЛКСМ и партийное бюро завода работают повседневно в тесном контакте. Это положительно сказывается на деятельности комсомольской организации. Члены партбюро понимают, что, работая согласованно с комитетом ВЛКСМ, непосредственно сталкиваясь с молодежью ежедневно, зная ее запросы, склонности и способности, легче осуществлять руководство и контроль за работой всей комсомольской организации завода.

**Л. ВАСИЛЬЕВА,**  
секретарь партбюро  
регенератного завода.

**НА СНИМКЕ:** швей-мотористки из цеха резиновой обуви (слева направо) Люда Зайцева, Нина Барикова, Люда Марченко, Нина Андрианова, Линда Сибубль.

Фото Ю. Власова.



## ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

На заводе каждый девятый рабочий — коммунист. Трудятся они с небывалым подъемом, показывая пример остальным.

И. Л. Яковлев, прессовщик цеха формовой техники, ежедневно выполняет до полутора норм, является заместителем председателя цеховой группы народного контроля, активно занимается в кружке по изучению основ экономических знаний.

Прессовщица цеха резиновой обуви Р. С. Герасимова выпускает продукцию только отличного ка-

чества. Она — заместитель секретаря комсомольского бюро этого самого молодежного цеха, где около 400 работающих не старше 28 лет.

Заслуженным уважением в шиномонтажном цехе пользуется его ветеран А. Н. Шубарин, избранный председателем цехового комитета профсоюза.

Таких коммунистов на заводе много. Все они включились в соревнование под девизом: «Пять — в четыре!». Из 25 рабочих-коммунистов 18 уже выполняют поставленную задачу.

92 члена КПСС борются за звание ударника коммунистического труда. Почти половина из них удостоена этого звания. Более 30 коммунистов — рационализаторы. Технический прогресс требует повышения знаний. 37 коммунистов получили среднее техническое образование без отрыва от производства. Девять учатся в техникумах и институтах. У 32 членов КПСС пока еще только общее среднее образование, но и они со временем повысят свой технический уровень. Каждый стремится к этому. Да и жизнь требует.

**Л. ПАВЛОВА.**



Если вы спросите на регенератном заводе о лучших производственныхниках, то в числе многих назовут имя Г. А. Опушкиной.

Трудится она в цехе формовой техники прессовщицей. Работа нелегкая, требующая выносливости, ловкости.

Галине Александровне за десять лет работы объявлено много благодарностей. Этого она заслуживала своим добросовестным трудом. Сменную норму выполняет на 130 — 135 процентов и принимает участие в общественной жизни завода.

**НА СНИМКЕ:** Г. А. Опушкина.

Фото Ю. Власова.

## ПО МНОГИМ АДРЕСАМ

Продукция, выпускаемая регенератным заводом, идет во многие уголки Советского Союза: на Крайний Север, Камчатку, Сахалин и Дальний Восток.



Желающих получить нашу спортивную обувь очень много. Вспоминается мне 15 мая 1962 года. День, когда коллективом шиномонтажного цеха была отремонтирована первая покрышка. Она до сих пор висит в этом цехе как память о первой выпущенной продукции.

Сейчас наш завод изготавливает кеды, бассейновые сандалии, резино-технические детали, которые нужны во многих отраслях промышленности. Скоро нами будет введена новая мода — цех резиновой обуви.

**В. ПИРОГОВА,**  
старший инженер планово-производственного отдела.

## РЕМОНТНИКИ НЕ ПОВЕДУТ

С каждым годом на нашем предприятии растут производственные мощности технологических цехов. Пропорционально увеличивается объем ремонтных работ.

В ремонтно-механический цех ежедневно поступают заявки на изготовление запасных частей, которые необходимы для ремонта оборудования. С этим делом успешно справляется цеховой коллектив, где выросли высококвалифицированные кадры. В числе передовиков производства — ремонтники Е. Т. Лопухов, А. И. Федосеев, Ю. Ф. Горнев, которые обучили многих молодых рабочих.

Значительно позднее пришли в цех токарь И. А. Дубровский, слесари Г. Ф. Дмитриенко, М. М. Кайков, но они не уступают в труде кадровым ремонтникам старшего поколения и вносят ценные рационализаторские предложения. Коллектив ремонтно-механического цеха делает все от него зависящее, чтобы улучшить обслуживание технологических цехов регенератного завода и достойно встретить 50-летие образования СССР.

**А. ДЕНИСОВ,**  
начальник ремонтно-механического цеха.



В шиномонтажном цехе регенератного завода тепло называются о слесаре Олеге Ивановиче Филиппове. Здесь он трудится уже несколько лет. Его имя постоянно стоит в числе передовиков социалистического соревнования второго года девятой пятилетки.

**НА СНИМКЕ:** О. И. Филиппов.

Фото Ю. Власова.

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Нельзя успешно решать задачу создания материально-технической базы коммунизма и повышения уровня благосостояния народа без повышения производительности труда. Трудящиеся регенератного завода прекрасно понимают это.

За прошедшее десятилетие производительность труда на заводе неуклонно росла. В шиномонтажном цехе в 1962 году в денежном выражении она составляла 5,269,8 рубля на одного рабочего, а в 1971 году — 29,115,1 рубля. Такой значительный рост достигнут за счет слаженной работы всего коллектива цеха, внедрения планов научной организации труда, а также рационализаторских предложений.

Только внедрение планов НОТ в этом цехе позволило условно высвободить в 1971 году 6 человек.

Отлично трудится коллектив самого молодого на заводе цеха резиновой обуви. Он вступил в строй в 1968 году. Это был год освоения новой продукции. Коллектив цеха успешно справился с трудной задачей. С начала освоения мощности цех непрерывно наращивает темпы роста производительности труда. В первом году девятой пятилетки она увеличилась на 9,5 процента. Научная организация труда, направленная на совершенствование рабочих мест швей-мотористок, позволила резко повысить производительность труда.

Сейчас перед коллективом цеха стоит очень важная задача — освоение новых фасонов спортивной обуви.

Коллектив завода успешно справляется с планом. В первом квартале производительность труда по сравнению с прошлым годом увеличилась на 7,5 процента. На заводе широко развернуто соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

**Е. ТАРАСОВ,**  
начальник отдела труда и заработной платы.

## КАК ЭТО БЫЛО

Прошло десять лет с тех пор, как я поступила работать на регенератный завод. В то время я была сторожем и охраняла строительные объекты.

Шли месяцы, рос заводской коллектив. Вначале было всего около 30 человек обслуживающего персонала. Новичков направляли учиться в Ленинград, где они приобретали необходимый производственный опыт.

В моей жизни также произошла радостная перемена: я получила специальность контролера отдела технического контроля. Я хорошо запомнила первый трудовой день в мае 1962 года, когда была реставрирована первая автомобильная

покрышка. Сколько было радости у рабочих, впервые освоивших сложную технологию! До этого я никогда не работала на производстве, и для меня было особенно интересным сам процесс ремонта покрышек.

В то время в заводском коллективе было много комсомольцев. Первым секретарем комитета ВЛКСМ у нас был Николай Шаталов. Он сплотил комсомольский актив. Потом и меня избрали секретарем комсомольской организации. Затем принимала участие в работе «Комсомольского прожектора». Комсомольцы проводили рейдовые проверки по экономии электроэнергии и сырья, качеству

выпускаемой продукции, использованию рабочего времени в цехах.

В мае 1969 года на партийном собрании меня приняли из кандидатов в члены КПСС. Это — самое большое и радостное событие в моей жизни. Нынче я избрана членом партбюро завода, учусь на четвертом курсе Славянского вечернего индустриального техникума.

Впереди у нашего завода — большое будущее. Поэтому теоретические знания, полученные в техникуме, пригодятся мне в дальнейшей работе.

**Н. НИКИТИНА,**  
контролер ОТК.

На протяжении многих лет трудится в цехе формовой техники регенератного завода бригадир слесарей Геннадий Дмитриев. Пришел он в коллектив простым слесарем. Стал передовиком социалистического соревнования, а потом администрация цеха доверила ему возглавлять бригаду слесарей, которая сейчас является одной из лучших на предприятии.

**НА СНИМКЕ:** Геннадий Дмитриев.

Фото Ю. Власова.



## РАСТУТ И СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ КАДРЫ

Наш общественный корреспондент попросил начальника отдела кадров А. Г. Бушневю рассказать о воспитании трудящихся и о их росте.

— Александр Григорьевич, расскажите, с чего начали формировать коллектив рождающегося предприятия, какие были трудности?

— Десять лет тому назад начинали мы с малого. Тогда был один шиномонтажный цех. Люди пришли с разных предприятий. Не имели профессии. Партийная и профсоюзная организации вместе с администрацией много сделали, чтобы обучить людей профессии умника, сколотить их в дружный коллектив.

Шли годы, завод рос. В 1964 году вступил в строй участок формовой техники. Рабочих стало больше. А через три года открылся цех резиновой обуви. С расширением производства увеличилось и число рабочих. Теперь их у нас около 900 человек.

— Какие формы и методы про-

изводственного обучения применяются на заводе?

— Их много. Первые группы специалистов обучались на предприятиях объединения «Красный треугольник». Теперь мы их готовим сами. У нас на заводе много различных видов обучения. Новых рабочих обучают наши лучшие кадровые специалисты. Учат профессии в бригадах, на производственно-технических курсах.

Время идет вперед. Развивается техника, совершенствуется технология. Поэтому раз в два-три года мы переучиваем всех рабочих. За эти годы у нас выращены сотни замечательных кадровых специалистов. Достаточно сказать, что только в 1971 году повысили квалификацию триста человек.

— Приведите примеры роста ваших людей.

— Их много. Мы долго советовались, кого из наших лучших труженников поощрить к десятилетию завода. Одних ударников коммунистического труда у нас 291. Это — третья часть коллектива.

Вот член КПСС, начальник электривеха Сергей Яковлевич Васильев. Он начал работать в цехе электромонтером. Учился в техникуме. Успешно его окончил. Был мастером, а теперь возглавляет ответственный участок. Сергей Яковлевич — председатель товарищеского суда на заводе.

Отлично трудятся бригадир электромонтажников Николай Иванович Шаталов, приемщик автопокрышек Валентин Федорович Иванов, прессовщица Альбина Александровна Хлебникова и многие другие. Все они отлично знают свои профессии.

— Какие планы на будущее, Александр Григорьевич?

— Они большие. Продукция, которую мы вырабатываем, очень нужна народному хозяйству страны. Завод будет расти. В конце 1972 года будем комплектовать рабочий коллектив корпуса № 4. Число рабочих увеличилось на 400 человек. Уже готовим швей-мотористок. Вновь обучим профессии 300 человек.

Записал П. БУШАГИН.

В шиномонтажном цехе регенератного завода много хороших специалистов, большинство из них является ударниками коммунистического труда.

В числе лучших здесь называют вулканизатора Александра Николаевича Шубарина.

**НА СНИМКЕ:** А. Н. Шубарин.

Фото Ю. Власова.



## СТРОИТЕЛЬСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В мае текущего года эксплуатационники торжественно отмечают десятилетие со дня пуска первой очереди регенератного завода. За это время для автопредприятий Ленинградской и соседних областей восстановлено большое количество автомобильных покрышек, а для продажи населению выпущены многие миллионы пар спортивной обуви. А завод расширяется, строится.

Особенно большой объем строительно-монтажных работ предстоит выполнить в девятой пятилетке. В текущем году, например, завершаются строительно-монтажные работы в цехе резиновой обуви, который запланировано сдать в эксплуатацию в четвертом квартале нынешнего года. В итоге годовая производственная мощность предприятия дополнительно возрастет на 5,000,000 пар спортивной обуви, а с учетом действующих производственных мощностей всего ее будет выпускаться до 8,000,000 пар в год.

К концу девятой пятилетки должен вступить в строй главный корпус. Сейчас строители ведут земляные работы по закладке фундаментов и подземных коммуникаций. Здесь будут налажен выпуск новых видов продукции — регенерата и товарной резиновой крошки. Регенерат будут получать из старой резины, а его приемы для приготовления резиновых смесей, используемых в шинном производстве.

Товарная резиновая крошка найдет широкое применение для изоляции строящихся в стране магистральных газопроводов, для производства мастик и для добавок в асфальтовые покрытия при дорожном строительстве.

В настоящее время коллективы первого хозрасчетного участка треста-площадки № 63 и субординационных организаций уделяют главное внимание завершению работ в цехе резиновой обуви. Отделочники ведут остекление окон, покрытие кровли, облицовочные работы в производственных помещениях. Сантехники заканчивают разводку трубопроводов отопления, водопровода и канализации. В третьем квартале в новом цехе начнется монтаж оборудования.

В цехах предприятия предусмотрено большой объем работ по внедрению механизации и автоматизации.

**Н. ФЕДОРОВ,**  
рабкор.

# С Е З О Н О Т К Р Ы Т О К Н О В М И Р П Р О Г Р Е С С А

Сладцевские легкоатлеты открыли летний спортивный сезон. На стадионе «Химик» команды девяти восьмилетних и средних школ нашего города выступили в чемпионате по легкой атлетике. Несмотря на асфальтовую дорожку и ненастную погоду во второй день соревнований, ряд юных спортсменов показал высокие результаты. Восьмилетние школы соревновались учащимися 7—8 классов, средние школы выставляли, кроме этого, и учащихся 9—10 классов.

Первыми вступили в борьбу бегуны на короткие дистанции. Самой быстрой среди младших девочек была Люба Карнович (школа № 2) — 13,4 секунды. Такой же результат показала Надя Стафеева (школа № 12). Она выиграла и прыжки в длину — 4 м 98 см, Лена Косарева (школа № 4) была третьей в беге на 100 метров и лишь один сантиметр уступила победительнице в прыжках в длину.

Нина Трохина (школа № 7) победила в прыжках в высоту — 145 сантиметров и быстрее всех

пробежала 400 метров — 65,2 секунды. Великолепный толчок ядра на 11 м 36 см совершила Наташа Егорова (школа № 2). У старшеклассниц первой в беге на 100, 800 метров и в прыжках в длину была Тая Белозерова (школа № 1).

У мальчиков 7—8 классов следует отметить Владимира Алексева (школа № 11), победившего в беге на стометровке — 12,4 секунды, в прыжках в высоту — 165 см и дальше всех толкнувшего ядро — 11 м 16 см. Бег на 800 метров выиграл Коля Гончаров (школа № 9). Отличную победу с высоким результатом — 4 мин. 23,7 секунды — одержал в беге на 1.500 метров Виктор Алексеев (школа № 11). Трое юношей прыгнули в длину за 6 метров: Николай Ванкович (школа № 11) — 6 м 28 см, Николай Трохин (школа № 2) — 6 м 21 см, Владимир Дроздов (школа № 2) — 6 м 03 см.

Николай Трохин уже в третий раз взял высоту 185 см, Станислав Иванов (школа № 2) победил в толкании ядра — 11 м 18 см. Упорной была командная борь-

ба. Дружный коллектив старшеклассников школы № 11 набрал одинаковое количество очков со спортсменами школы № 2. Однако более сильное выступление восьмиклассников вывело команду школы № 2 на первое место, третье место заняли легкоатлеты школы № 1. Среди команд младшего возраста места разделились следующим образом: первое место — школа № 8, второе — школа № 7, третье — школа № 2.

В соревнованиях приняло участие около двухсот легкоатлетов. Более ста из них выполнили нормативы спортивных разрядов. Все выступавшие превысили новые нормативы на значок ГТО.

9 мая на улицах нашего города прошла традиционная легкоатлетическая эстафета. Новый рекорд трассы установила сборная ДСШ. Школа № 11 победила среди команд средних школ, школа № 8 была первой среди команд младшего возраста, а спортсмены шахты «Ленинградская» победили среди взрослых.

**Л. БЕРЕЗИН,**  
тренер ДСШ.

Труд инженера, техника, передовика производства в наши дни немалым без систематического использования достижений научно-технической революции. Сведения обо всем новом в науке и технике сообщают научно-технические и производственно-технические журналы. Только в журналах, издаваемых Всесоюзным институтом научной и технической информации (ВИНИТИ), за один год публикуется около миллиона информационных статей о новшествах науки и техники.

«Союзпечать» распространяет сотни журналов, рассчитанных на инженерно-технических работников и передовиков производства, работающих в самых различных отраслях народного хозяйства:

металлургии и обработки металлов, химии, энергетики и электротехники, машино- и судостроения, транспорта и связи, лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной, легкой, пищевой промышленности, строительства и архитектуры, коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Товарищи инженеры, техники, передовики производства, рабочие всех специальностей! Выписывайте на второе полугодие 1972 года журналы по своей профессии. Знакомьтесь с каталогом журналов у общественных распространителей печати по месту работы, в отделениях связи, в агентстве «Союзпечать».

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

## ЕСТЬ ТАКОЙ ЖУРНАЛ

На его страницах:

- ученые рассказывают о последних достижениях науки;
- знатные хлеборобы, овощеводы и механизаторы делятся

своим богатым опытом работы; — обсуждаются вопросы развития производства, быта и культуры села в свете решений XXIV съезда КПСС;

— юристы отвечают на вопросы читателей, специалисты дают полезные рекомендации, дают советы по воспитанию детей, по домоводству.

**ЭТО ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МАССОВЫЙ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»**

Выписывайте журнал «Сельская новь» на второе полугодие 1972 года. Подписная цена на полугодие — 1 рубль 50 копеек.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Вашими незаменимыми помощниками и наставниками являются газеты «Комсомольская правда» и «Смена», журналы «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь» и «Сельская молодежь».

Выписывайте эти издания на второе полугодие 1972 года.

Организируйте их широкое распространение.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Зам. редактора  
**И. В. СТЕПАНОВ**

## СЕКРЕТ „ЛУННОЙ НОЧИ“

Кто не знает картину А. И. Куинджи «Лунная ночь на Днепре»? Хранится она сейчас в Русском музее Ленинграда.

Даже художники терялись, всматриваясь в изображенную на картине дорожку лунного света, которая поблескивает на водной глади. Трудно было поверить, что такой шедевр может создать кисть художника. Некоторые полагали, что здесь какой-то фокус. Разумеется, никакой подделки здесь не было.

И все же у А. И. Куинджи был свой небольшой профессиональный «секрет»: в краски, которыми пользовался художник, он добавлял немного асфальта. Это позволяло усилить эффект изображения лунного блеска.

И вот спустя десятилетия именно это обстоятельство доставило немало хлопот хранителям фондов Государственного Русского музея. Дело в том, что весьма чуткий к изменениям температуры асфальт стал угрожать картине. Он мог «поплыть», и тогда шедевр потерял бы свой знаменитый световой эффект. Но научные сотрудники и реставраторы приложили все свое мастерство, чтобы «укротить» капризный асфальт. Картина теперь вне опасности.  
**Е. ЛЕВЛЮК.**



Юго-Осетинская автономная область, входящая в состав Грузинской ССР, праздновала свое 50-летие.

Неузнаваемо преобразился этот горный край за годы Советской власти. Его трудолюбивый народ под руководством партии добился замечательных успехов в народном хозяйстве, в развитии культуры и науки. В областном центре Цхинвали работает Юго-Осетинский научно-исследовательский институт Академии наук Грузии,

пединститут готовит кадры национальной интеллигенции. Там, где в старое время почти все население было неграмотным, теперь учится каждый четвертый житель. Промышленная продукция области — электровибрационные машины, эмальпровод, свинцово-цинковая руда, мебель, швейные изделия и многое другое — известны не только у нас в стране, но и за рубежом.

Более двух тысяч студен-

тов учатся в Юго-Осетинском государственном педагогическом институте имени К. Хетагурова. Среди преподавателей, работающих на 13 кафедрах института, два доктора и 43 кандидата наук. За годы существования института выпустил свыше 1.800 педагогов.

НА СНИМКЕ: лекцию в институте читает доктор философских наук С. Габараев.

Фото А. Рухадзе.

Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ

17.15 — Для школьников: «Твори, выдумывай, пробуй!». 17.45 — «Старт в небо». К 30-летию первого испытательного полета на реактивном самолете. 18.10 — «На выставочных стендах Москвы». 18.40 — «Пятилетка, год второй». 19.10 — Цветное телевидение. Концерт мастеров искусств. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Человек в проходном дворе», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

ВТОРНИК, 16 МАЯ

9.45 — Для школьников. «Композитор А. И. Хачатурян в гостях у пионеров». 10.40 — «Украденный поезд». Художественный фильм. 11.55 — «Шахматная школа». «Класс начинающих шахматистов». 16.00 — «М. Горький — певец рабочего класса». Передача 1-я. 17.00 — Для школьников. «Веселые старты». 18.10 — «Критик Александр Макаров». Литературная передача. 18.45 — Цветное телевидение. Для детей. Мультипликационные фильмы. 19.00 — «Ленинский университет миллио-

нов». 19.30 — Цветное телевидение. «Танцевальные миниатюры». Фильм-концерт. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Человек в проходном дворе», 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ

16.00 — Программа передач. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола». Литература для учащихся XI классов: Л. Толстой. 17.00 — «Конструкция». Документальный телефильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Голубые фермы». Документальный фильм. 18.30 — «Концентрация». 19.00 — «Молодежная студия». 19.15 — «Детский экран»: мультфильмы. 20.15 — «Волшебство». Музыкальный фильм. 21.30 — «Спортивная призма».

## КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 мая — новый художественный фильм «Офицер запаса». Начало в 10, 12, 14, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Неуловимые мстители». На-

ВТОРНИК, 16 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся V классов. «Суточное и годовое вращение земли». 13.05 — Киножурнал «Советская Эстония». 13.15 — «Наука против безумия». Научно-популярный фильм. 13.35 — 14.00 — «Играет Евгений Блиннов». Музыкальный телефильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.40 — Художественный фильм «Здравствуйте, дети!». 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «В поисках лучшего решения». 19.00 — «Читая книгу природы». 19.45 — «Молодежная студия». 20.15 — «Детский экран»: мультфильмы. 20.30 — «Закон и мы». 21.30 — Всесоюзный фестиваль хоров «Таллин-72». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — Передача на финском языке.

чало в 16 часов. 16 мая — «Офицер запаса». Начало в 10, 12, 14, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Новые приключения неуловимых». Начало в 16 часов. КЛУБ «ШАХТЕР». 15 мая — «Смертельная ошибка». Начало в 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

П Р И Г Л А Ш А Е Т

ДЕВУШЕК И ЖЕНЩИН НА РАБОТУ КОНДУКТОРАМИ НА НОВЫХ АВТОБУСАХ.

Средняя заработная плата 90 рублей и выше. Принятым на работу выдается служебное удостоверение на право бесплатного проезда на автобусах городского и пригородного сообщений.

Обращаться в отдел кадров.

Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

СЛАНЦЕВСКОМУ МОЛОКОЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ (женщины) в производственные цехи, СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК, Э Л Е К Т Р О С Л Е С А Р Ь.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» глубоко скорбят по поводу кончины старейшего рабочего СМУ

**СТЕПАНОВА Петра Ивановича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.